
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie w Sanktuarium: 

*we wtorek i środę rano godz.8.00, 
*w poniedziałek, wtorek, czwartek i piątek 

 wieczór godz. 18.00 
*w sobotę nowenna rano o godz. 8.00  

*Siostry: godz. 7.00. 
*Wola: piątek, godz. 17.00 

*************************** 
XVI Ogólnopolski Tydzień Biblijny 

oraz VIII Narodowe Czytanie  
Pisma Świętego 

W niedzielę – 14 kwietnia – rozpocznie się 
XVI Ogólnopolski Tydzień Biblijny. W tym 
roku wydarzeniu towarzyszy hasło: 
„Powołani do wspólnoty – komunii z Bo-
giem i bliźnimi w Kościele”. Celem inicjaty-
wy jest odkrywanie i pogłębianie znacze-
nia Słowa Bożego w życiu Kościoła i w 
osobistym życiu 
wiernych. Obchody 
zainauguruje VIII 
Narodowe Czytanie 
Pisma Świętego, któ-
rego przedmiotem 
lektury będą Dzieje 
Apostolskie. 
Jak tłumaczy ks. 
prof. Henryk Wit-
czyk, przewodniczą-
cy dzieła Biblijnego 
im. Jana Pawła 
II, Narodowe Czytanie Pisma Święte-
go służy temu, aby „światło zmartwych-
wstałego Pana i moc Ducha Prawdy, Du-
cha Wspomożyciela były obecne w życiu 
Kościoła i Narodu, który jest dumny ze 
swojego Chrztu”. 
– W czasach, w których mierzymy się z 
przemocą, prześladowaniami oraz licznymi 
cierpieniami duszy i ciała, otwieramy się 
na światło Chrystusa, płynące z Ewangelii 
o zwycięstwie miłości nad siłą. W okresie 
wzmożonej aktywności „ojca kłam-

stwa” (por. J 8,42-44) i ludzi słabych, 
oszukanych przez niego, napełniamy na-
sze umysły i dusze świętą obecnością Du-
cha Prawdy i Męstwa – napisał przewodni-
czący Stowarzyszenia Biblistów Polskich, z 
niedzielnego wydarzenia. 
Tydzień Biblijny jest obchodzony od 2009 
z inicjatywy Dzieła Biblijnego im. Jana 
Pawła II. Co roku przebiega pod innym 
hasłem, towarzyszy mu wiele lokalnych 
wydarzeń. Są to rekolekcje, maratony czy-
tania Biblii, czy spotkania z biblistami. W 
tym czasie wierni są zachęcani do inten-
sywnego studiowania Słowa Bożego, oso-
biście i w gronie bliskich. Tydzień Biblijny 
zaczyna się w Niedzielę Biblijną, która jest 
jednocześnie Narodowym Dniem Czytania 
Pisma Świętego. Tegoroczny cytat wybra-
ny specjalnie na ten dzień pochodzi z 

Dziejów Apostol-
skich: „Trwali w nau-
ce Apostołów i we 
wspólnocie”. (Dz 
2,42). 
„Dzieło Biblijne im. 
Jana Pawła II” jest 
publicznym stowa-
rzyszeniem wiernych 
erygowanym przez 
Konferencję Episko-
patu Polski, którego 
celem jest pogłębia-

nie rozumienia Objawienia Pańskiego w 
świetle Pisma Świętego zgodnie z nauką 
Kościoła oraz kształtowanie duchowości i 
kultury biblijnej w duszpasterstwie, szcze-
gólnie kaznodziejstwie i katechezie, a tak-
że w indywidualnej formacji wiernych. 
Dykasteria Nauki Wiary opublikowała De-
klarację o godności człowieka 
Przypomnijmy, że w Kościele powszech-
nym obchodzona jest także Niedziela Sło-
wa Bożego. Papież ogłosił ją w Liście Apo-
stolskim w formie Motu Proprio „Aperuit 
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illis” wydanym 30 września 2019 r. Inicja-
tywa ma służyć temu, „aby w Ludzie Bo-
żym wzrosła religijna i bliska znajomość 
Pisma Świętego”. 
Dokument został podpisany w 1600. rocz-
nicę śmierci św. Hieronima, który przetłu-
maczył Pismo święte z greki na łacinę. 
Niedziela Słowa Bożego obchodzona jest 
w III niedzielę okresu zwykłego. W tym 
roku był to 21 stycznia. 
Franciszek wskazuje, że Biblia nie może 
być dziedzictwem tylko nielicznych, ani nie 
może stać się zbiorem ksiąg dla kilku osób 
uprzywilejowanych. Wskazuje na znacze-
nie homilii i apeluje do kapłanów, by po-
święcili odpowiednio dużo czasu na jej 
przygotowanie. 
„Od nas, kaznodziejów, oczekuje się ra-
czej, że będziemy się starać nie rozciągać 
ponad miarę przemądrzałych homilii lub 
poruszać nieodpowiednich argumentów” – 
zaakcentował papież Franciszek. 

*************************** 
W obchodach roku liturgicznego 
wchodzimy w jego nowy okres - 

Okres Wielkanocny.  
W tym czasie Kościół świętuje wywyższe-
nie Jezusa Chrystusa oraz Jego zwycię-
stwo nad grzechem i śmiercią. 
  Pięćdziesiąt dni, jakie upływają od Nie-
dzieli Zmartwychwstania do Niedzieli Ze-
słania Ducha Świętego, obchodzi się w 
uniesieniu i radości jako jeden dzień świą-
teczny, a nawet jako "Jedną Wielką Nie-
dzielę". W sposób szczególny w tym czasie 
uwaga Kościoła skupiona jest na kontem-
plację tajemnic związanych z ukazywa-
niem się Zmartwychwstałego. Stajemy się 
świadkami Wniebowstąpienia, po czym 
Kościół trwa wraz z Apostołami i Maryją w 
sali na górze oczekując Zesłania Ducha 
Świętego. Te, podobnie jak i inne wyda-
rzenia zbawcze, miały miejsce w historii 
tylko raz i jako takie nigdy się nie powtó-
rzyły. Jednak dzięki działaniu Ducha Świę-
tego w sposób sakramentalny stają się 
obecne za każdym razem, kiedy Kościół 
celebruje je w liturgii. Niektóre dni okresu 
wielkanocnego nabierają szczególnego 
wymiaru. Nie należy ich jednak przeżywać 
w oderwaniu od ducha radości wielkanoc-
nej. Przypatrzmy się zatem pokrótce tym 
wydarzeniom, które będą nam towarzy-
szyły, aby pobudzić naszą świadomość do 
głębszego przeżywania tajemnic zbawie-
nia. 

     Pierwszych osiem dni Okresu Wielka-
nocnego stanowi oktawę. Jej zakończe-
niem jest II Niedziela Wielkanocna, w tra-
dycji zwana białą. Nazwa ta wzięła swój 
początek ze starożytności chrześcijańskiej. 
Otóż owego ósmego dnia ci, którzy byli 
ochrzczeni w Wigilię Paschalną składali 
swoje białe szaty chrzcielne. Właśnie od 
tej czynności niedziela bierze swą nazwę. 
Papież Jan Paweł II od 1995r. zezwolił, 
aby w diecezjach polskich używać jeszcze 
innej nazwy - Niedziela Miłosierdzia. Wy-
pełniając prośbę samego Jezusa zapisaną 
przez św. s. Faustynę, Kościół ustanowił 
święto Miłosierdzia Bożego: "Pragnę, aby 
było święto Miłosierdzia. Chcę, aby ten 
obraz, który wymalujesz pędzlem, żeby 
był uroczyście poświęcony w pierwszą nie-
dzielę po Wielkanocy, ta niedziela ma być 
Świętem Miłosierdzia. Pragnę, ażeby ka-
płani głosili to wielkie Miłosierdzie Moje 
względem dusz grzesznych. Niech się nie 
lęka zbliżyć do mnie grzesznik. Palą Mnie 
płomienie Miłosierdzia, chcę je wylać na 
dusze ludzkie. Pragnę, aby Święto Miło-
sierdzia było ucieczką i schronieniem dla 
wszystkich dusz, a szczególnie dla bied-
nych grzeszników. W dniu tym otwarte są 
wnętrzności Miłosierdzia Mego, wylewam 
całe morze łask za dusze, które zbliżą się 
do źródła Miłosierdzia Mojego. Która dusza 
przy stąpi do spowiedzi i Komunii św., do-
stąpi zupełnego odpuszczenia win i 
kar" (Dzienniczek, nr 49). Pan Jezus podał 
również racje, dla których żąda ustanowie-
nia tego święta: "Dusze giną mimo Mojej 
gorzkiej męki. Daję im ostatnią deskę ra-
tunku, to jest Święto Miłosierdzia Mojego. 
Jeżeli nie uwielbią Miłosierdzia Mojego, 
zginą na wieki" (nr 965). 
     Po upływie kolejnych dwóch tygodni 
obchodzimy IV Niedzielę Wielkanocną, 
która jest nazywana Niedzielą Dobrego 
Pasterza. W tym dniu Ewangelia ukazuje 
Jezusa jako Dobrego Pasterza, który daje 
swoje życie za owce. W dniu tym Kościół 
modli się w sposób szczególny za powoła-
nych i o nowe powołania do służby ka-
płańskiej. 
     Na czterdziesty dzień po Wielkiej Nocy 
przypada Wniebowstąpienie Pańskie. Jed-
nak, aby podkreślić rangę tej uroczystości 
decyzją Konferencji Episkopatu Polski zo-
stała przeniesiona na VII Niedzielę Wielka-
nocną. Wniebowstąpienie jest dniem kró-
lewskiej intronizacji Chrystusa, tryumfem, 



jaki gotuje swojemu Synowi Ojciec Niebie-
ski. Chrystus wstępujący do nieba jest 
zmartwychwstałym Jezusem żyjącym w 
sposób nowy i inny: "A oto Ja jestem z 
wami przez wszystkie dni, aż do skończe-
nia świata" (Mt 28,20); dlatego 
"pożyteczne jest dla was Moje odejście. Bo 
jeżeli Ja nie odejdę, Pocieszyciel nie przyj-
dzie do was" (J 16,7). 
     Pismo święte mówi, że po tych wyda-
rzeniach Apostołowie trwali wraz z Maryją 
na modlitwie w oczekiwaniu na przyoble-
czenie w moc z wysoka (por. Dz 2,1). Z 
modlitewnej refleksji nad wydarzeniem 
zrodziło się nabożeństwo nowenny przed 
Zesłaniem Ducha Świętego, przygotowują-
ce Kościół do głębszego przeżycia uroczy-
stości przyjścia Pocieszyciela. 
     Okres Wielkanocny kończy - po pięć-
dziesięciu dniach - Niedziela Zesłania Du-
cha Świętego. Przypomina ona Zesłanie 
Ducha Świętego na Apostołów, początki 
Kościoła i jego posłannictwa do ludzi każ-
dego języka, ludu i narodu. Moc z wysoka, 
którą zostają napełnieni Apostołowie zmie-
nia radykalnie ich życie. Z ludzi bojaźli-
wych, stają się głosicielami Chrystusa "po 
krańce ziemi"(Dz 13,47), gotowymi po-
nieść męczeńską śmierć. Ta Moc "z wyso-
ka", przemienia nie tylko Apostołów, ale 
może także przemienić każdego ochrzczo-
nego. Pocieszyciel wciąż działa, wciąż 
udziela swoich darów, które również dzi-
siaj mogą dokonywać cudu przemiany. Nie 
zmarnujmy ich! 
     Okres wielkanocny nie jest on jedynie 
okresem ozdobionym alleluja, w którym 
liturgia pogłębia temat misterium paschal-
nego. Jest to czas odmienny od innych 
okresów, jakby jeden dzień niebieski, je-
den dzień wieczności włączony w wątek 
czasu ziemskiego. Podczas tego niebie-
skiego dnia, (który trwa tyle, co pięćdzie-
siąt dni ziemskich) Kościół doświadcza na 
ile jest to możliwe, życia wiecznego, życia 
w chwale, w którym trwa już człowiek 
zwany Jezusem, który otworzył do tego 
życia bramę. 

*************************** 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Rozpoczynamy Tydzień Biblijny. Zachę-
camy do czytania Pisma Świętego w na-
szych domach. Za tydzień Niedziela Do-
brego Pasterza, która rozpoczyna Tydzień 
Modlitw o powołania do służby w Kościele. 

2. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: we wtorek i środę rano o godz. 
8.00. W poniedziałek, wtorek, czwartek i 
piątek wieczór o godz. 18.00. Na Woli w 
piątek o godz. 17.00, u sióstr 
o godz. 7.00. 
3. We wtorek po Mszy św. spotkanie z 
klasą 6, która przygotowuje się do sakra-
mentu bierzmowania. 
4. W tym tygodniu zapraszam na spotka-
nia duszpasterskie: w sobotę o godz. 
10.00 DSM i Schola.  
5. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godziny 17.00.  
6. W sobotę o godzinie 8.00 Msza św., a 
po niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
7. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na remont naszych świątyń. Za tydzień 
składka na potrzeby parafii. Przypominam 
o możliwości wpłat na konto naszej parafii 
z dopiskiem „Na cele kultu religijnego”. 
8. Do sprzątania Sanktuarium w sobotę na 
godz. 9.00 proszę: Iwona Bogacz, Teresa 
Żołobowicz, Wiesława Orlińska, Małgorza-
ta Madej, Waldemar Długosz, Joanna Win-
nicka. 
9. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobotę 
na godz. 9.00 proszę: Maria Orlińska, Re-
nata Marczak. Do koszenia trawy proszę 
Adam Farbaniec, Jan Łątka. 
10. Do Sakramentu małżeństwa przygoto-
wują się:  
-Patryk Bogusław Dobrowolski z naszej 
parafii i Klaudia Katarzyna Wołczańska z 
parafii Rymanów Zdrój, zapowiedz I. 
-Bartłomiej Biłas z naszej parafii i Izabela 
Pełdiak z parafii Lutowiska, zapowiedz I. 
11. W dniach 19 – 21 kwietnia 2024 roku 
organizowana jest pielgrzymka do Sokółki 
i Świętej Wody. Koszt wyjazdu 780 zł. 
Więcej informacji można uzyskać pod nu-
merem telefonu 537 997 357 lub 
502 472 112 i w gablocie parafialnej. 
12. Po błogosławieństwie zapraszam dzieci 
do indywidualnego błogosławieństwa i po 
obrazki. 



Intencje Mszalne,  15 — 21 kwietnia 2024 
poniedziałek, 15 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Teresa Madej /od Elżbiety i Józefa 
18:00 + Ryszard Skubiński 
18:00 /poza/ + Antoni Patlewicz /od Marii i Andrzeja Biłas 
18:00 /poza/ + Grzegorz Puchalik /15 gr./ 
18:00 /poza/ + Jan, Apolonia Dańczak /15 gr./ 
wtorek, 16 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Teresa Madej /od sąsiadki Barbary i Eugeniusza Jucha 
08:00 Int. dziękczynna z prośba o zdrowie błog., Boże opiekę MB dla Jana Lorenc z 
okazji 70 urodzin 
18:00 + Grzegorz Bieniek /od Wiesława z rodz. 
18:00 /poza/ + Antoni Patlewicz /od Zdzisława Biłas 
18:00 /poza/ + Grzegorz Puchalik /16 gr./ 
18:00 /poza/ + Jan, Apolonia Dańczak /16 gr./ 
środa, 17 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Teresa Madej /od rodz. Ludwin 
08:00 + Władysław Farbaniec /7 r. śm./ od żony 
08:00 /poza/ + Antoni Patlewicz /od koleżanki Teresy Pasiecznej z rodz. 
08:00 /poza/ + Grzegorz Puchalik /17 gr./ 
08:00 /poza/ + Jan, Apolonia Dańczak /17 gr./ 
czwartek, 18 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Teresa Madej /od Pawła Kuchta z rodz. 
18:00 + Tekla, Szymon, Antoni Kurdyła 
18:00 /poza/ + Antoni Patlewicz /od Krystyny i Wiesława Biłas 
18:00 /poza/ + Grzegorz Puchalik /18 gr./ 
18:00 /poza/ + Jan, Apolonia Dańczak /18 gr./ 
piątek, 19 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Teresa Madej /od Heleny Chowaniec z rodz. 
17:00 /Wola/ + Zofia Majdosz /od Marka i Ireny Patlewicz z rodz. 
17:00 /poza/ + Antoni Patlewicz /od Grażyny i Henryka Strzemeckich 
17:00 /poza/ + Grzegorz Puchalik /19 gr./ 
18:00 + Czesława, Cyprian Łątka 
18:00 /poza/ + Jan, Apolonia Dańczak /19 gr./ 
sobota, 20 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Teresa Madej /od Janiny Patlewicz z rodz. 
08:00 Nowennowa: Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie błog. Boże opiekę Matki 
Bożej dla Mateusza z okazji 18 tych urodzin 
+ Lucyna Farbaniec /od Marii i Stanisława Koperstyńskich z rodz. 
+ Emilia Winnicka /od Zakładu Usług Leśnych Pozorski 
+ Teresa Madej /od syna Antoniego 
+ Zofia Majdosz /od Zakładu Usług Leśnych Krzysztof Kostycz z Pracownikami 
+ Aleksander Orliński /od koleżanek i kolegów ze SP rocznik 58 
+ Grzegorz Puchalik /od Agnieszki i Tomasza Kuśnierz 
08:00 /poza/ + Grzegorz Puchalik /20 gr./ 
08:00 /poza/ + Jan, Apolonia Dańczak /20 gr./ 
niedziela, 21 kwietnia 
07:00 /Siostry/ + Teresa Madej /od brata Stanisława Biłas z rodz. 
08:00 Int. dziękczynna za 80 lat życia Zofii Winnickiej z prośbą o zdrowie błog., Boże 
opiekę Matki Bożej 
09:30 /Wola/ + Grzegorz Puchalik /od żony i dzieci 
09:30 /poza/ + Grzegorz Puchalik /21 gr./ 
11:00 Int. dziękczynna z prośba o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla Małgo-
rzaty i Eugeniusza Puchalik z okazji 40 lecia małżeństwa; 11:00 Za parafian 
11:00 /poza/ + Jan, Apolonia Dańczak /21 gr./ 


